

# 黄良财落选奥运名单事件有了官方回应： 团体项目的稳定表现比积分重要

中国男子花剑选手黄良财一条微博，让其“意外”落选伦敦奥运会大名单事件闹得沸沸扬扬。沉寂数日后，国家击剑队领队赵春生终于向新华社记者做出回应，称个人积分并不是团体项目选拔的唯一标准，而应从奥运会资格赛及之后的排位赛期间，运动员参加团体赛的次数、上场次数、胜场率、关键场次的表现、训练及综合表现，近年在世界锦标赛等重大国际比赛团体比赛中的表现做出综合评定。

## 世界排名22位输给71位

12日中午，28岁的国家击剑队花剑选手黄良财发微博，用“梦想破灭、剥夺生命”表达自己落选伦敦奥运会大名单的心情：“从事击剑16年，北京生活10年有余。一路走来，受的委屈和不公平待遇常常在我身上发生，而我也一直都服从安排，听从指挥。那都是为了去实现一个梦想，但当我这个梦想快要实现时，你却利用一种别的手段来剥夺和毁灭我这个梦想，这跟剥夺了我的生命还有什么区别吗？所以这次我只能对你作出反击。再见北京。”

28岁的黄良财是中国男花的一名老将，曾帮助中国队夺得了广州亚运会冠军、世锦赛冠军等多项荣誉，目前世界排名第22位，而取代他进入奥运名单的2005年世锦赛亚军张亮亮世界排名只有第71位。

微博一出，引起强烈反响，为何个人奥运积分在队内排名第三却没能进入4人的团体名单？有消息称，黄良财被张亮亮顶替，与地域平衡有关，因为入选的马剑飞、雷声和朱俊都来自广东，如果黄良财也入选，那中国男花4名队员则全部来自广东。

## 过去几届都按排名来的

“男花项目的奥运名单，过去几届都是按照世界排名来的，我这种情况是第一次出现。”黄良财说。

对于“有黑幕”的说法，黄良财表示不是很清楚，“作为运动员，我肯定把注意力放在比赛上。奥运会对我们运动员来讲是最大的舞台，每个人都想登上舞台，把自己的风采展现出来。可最终呢？我付出了一切，却不能参加奥运会，所以一下子肯定很难接受这个结果。”

“2008年北京奥运会的时候，男花没有团体。我自己的经验和能力也没达到，那次落选我没什么想法。当陪练什么的，我一直都是兢兢业业。我就想着能够参加这一届。”黄良财说，其实在这两年中，他也遇到过一些“不公正”的待遇，“像亚锦赛和世锦赛，这样的大赛，总是不让我打团体。”黄良财感觉自己的能力和经验应该得到教练的肯定，但总是打不上团体赛，让他有一些不好的感觉。

接受记者采访时，黄良财承认为了这件事情他甚至和教练王海滨发生了肢体冲突。“他当时就宣布谁去打奥运会。我就问他：这个名单是怎么定的？他说是按照这几年的表现，说所谓排名和数据（前几年的成绩）都不是真实的。”

## 布拉特为阿维兰热辩护：当时收钱并不违法

据新华社电 国际足联（FIFA）主席布拉特14日称前任FIFA主席阿维兰热等人十几年前中饱私囊的行为在当时并不违法，并强调瑞士最高法院公布的“ISL丑闻”文件再一次证明了自己的清白。

在瑞士最高法院最终揭开的“ISL丑闻”中，阿维兰热和前巴西足协主席特谢拉被曝在1992年至2000年期间共受贿2200万瑞士法郎，这让FIFA的公信力又一次如临深渊。而在布拉特看来，两人的行为虽然有悖道德，但从瑞士当时的法律上讲却并不违法。



黄良财

## 2009年定的选拔办法

男子花剑团体无疑是国击剑伦敦冲金的重点项目。赵春生表示，鉴于以前出现过大家为了争夺个人积分导致团体未能出线的情况，中国击剑协会在2009年正式发布了针对团体项目的选拔办法，其中，运动员在重大国际比赛团体项目中的稳定表现尤为重要，这也是奥运会选拔的重要标准之一。他还说，一个周期下来，对运动员来说，亚运会、世锦赛和奥运会等国际重大比赛的机会并不多，如果有几次或者一次没把握住，也许就会失去机会。

赵春生告诉记者，本次男子花剑团体名单的确定经过了严格的程序，根据奥运会选拔办法中有关团体项目选拔的规定，对马剑飞、雷声、朱俊、张亮亮和黄良财在资格赛期间参加团体赛的次数、上场次数、胜场率、关键场次的表现等的综合评定，雷声、马剑飞、朱俊和张亮亮占有较为明显的优势。

“在去年的击剑世锦赛上，雷声、朱俊、马剑飞作为正选，张亮亮作为替补组成的团体阵容蝉联了世锦赛团体冠军，从而证明了这个团体阵容的实力和水平能够胜任重大国际赛事要求。因此，我们在确定伦敦奥运会

团体阵容时也考虑了这一因素。”

## 个人积分不是唯一依据

根据2012年伦敦奥运会击剑项目参赛资格设定的要求，男、女花剑，男子佩剑和女子重剑设团体及个人项目，团体出线可直接获得3名正选及1名替补队员参加奥运会。如果团体不能出线，本项目将最多只有1名选手参加个人赛。对有团体的项目来说，只有获得团体奥运会资格，才有机会同时获得3个人的个人参赛资格。

“过去，我们有过这方面的惨痛教训。”赵春生说，“大家为了争个人积分排名，结果团体没有出线，最后只能1个人去比赛。”为了避免这一问题，中国击剑协会才发布了针对团体项目的选拔办法，而不是仅仅看运动员个人的积分情况。而从本周期看，效果是明显的，有实力的团体项目包括男子花剑、男子佩剑和女子重剑都顺利获得了团体项目资格。

记者联系黄良财时他已从北京回到了广东汕头老家。“确实有了退役的打算，不过眼下还是先冷静下来，给自己放个假，多花时间陪陪家人，毕竟好久不见了。”黄良财说。

综合新华社等

的，德国足协可不会同流合污。”

在此前接受FIFA官网的专访中，布拉特承认了他就是案审材料中的神秘知情人“P1”，但他坚称自己是直到ISL公司2001年倒闭时才知道其中的黑幕。而对于那些曾经指责他受贿的声音，布拉特拿出法院的证据给予了回击。

“瑞士最高法院本周公布的文件证明那些指责我有受贿行为的人错了……就像我曾经说的一样，我绝没有受贿。但他们还不肯放过我，他们就是想让我出局。”布拉特说。

## 围棋段位赛预选赛结束 小学生棋手陆续离开

本报讯（记者 朱尉 通讯员 林琳）昨天上午，“宁波建工杯”全国围棋段位赛预选赛在鄞州全部结束。5天的鏖战从408名男棋手中筛选出100人，他们将和32名上届赛事成绩优秀的男棋手一起进入本赛，再加上直接进入本赛的105名女棋手，237人在接下来的几天时间里将为25个职业初段名额继续厮杀。

昨天中午，火车头队的夏文熙和妈妈一起拿着行李准备离开鄞城宾馆。虽然早已经知道结果，但他还是站在记分牌前看着成绩单。

夏文熙今年只有10岁，学棋已经有5年时间了，但在这样的全国性赛事中，他的“竞争力”显然不太强。

任凭妈妈怎么逗乐，他都紧绷着脸。“没比好，就拿了8分。”夏文熙有点沮丧地告诉记者，这是他第一次来参加这种全国性的段位赛。与儿子相比，夏妈妈就显得淡定了许多：“这次就想着来参与参与，来前跟孩子说了，比赛结束咱们就去普陀山转转。”

与夏文熙一样，还有很多小学生来到鄞州参加比赛，而他们中大部分人都拖着行李箱，告别了宁波。

几名宁波棋手中，谢科总分15分排名第7、伊凌涛总分13分排名第17进入了本赛。

随着这些小学生的离开，参加本次围棋段位赛职业升段组的141名职业棋手也在昨天陆续报到。职业升段组的比赛将进行总共12轮的比赛。



宁波晚报

红牛·宁波晚报杯

五人制足球赛

## 成人组领队 今晚别忘来开会

本报讯（记者 邬京涛 实习生 郭鑫宇）昨天晚上8点整，第十届红牛·宁波晚报杯五人制足球赛报名工作宣告结束。今年晚报杯总共来了100多支队，尽管中学组和高校组的报名队伍总数量还不如成人组的一半，但晚报杯竞赛负责人余教头还是挺满意的：“和鼎盛时期当然不能比，但也算是这几年最好的了。”

领队会议从今天开始召开，最早的是成人组，时间定在今晚7点整，地点在市体育中心富邦体育场西大厅。届时请各位领队带上队伍报名表、各位球员的身份证号等相关材料。

中学组和高校组、社区组和企事业组的领队会议都在明天召开，不过一个是下午3点，一个是晚上7点。“在领队会议召开之前，请各位领队确认好报名的名单，因为报名表上的名单一旦公示后就不得更改。”余教头提醒道。

小学生足球夏令营的首期报名工作也将于后天晚上8点整截止。报名热线：87262242、18657410472，报名地址：宁波江东区中兴路360号富邦体育场2号看台下中国体育彩票竞猜店，联系人：朱立明。

## 简讯

上周末，宁波市第十二届外资企业运动会飞镖比赛在市游泳健身中心落下帷幕。经过激烈鏖战，大榭开发区综研化学队荣获团体冠军，通标标准队、爱发科队分获第二、三名。综研化学队的邹志良、刘辉分获男、女个人冠军。

邬京涛